

# 最“火”暑期档推动文旅产业融合发展

2024年暑期已经结束,据多个平台数据显示,今年暑期旅游市场和今夏气温一样,屡创新高。在去年暑期出行量较高的基础上,今年暑期机票酒店预订量稳步上涨,特别是县域酒店暑期预订量环比增长113%。从旅客量来看,今年暑期堪称史上最“火”的旅游假期。

从欧洲杯到奥运会,从演唱机会到音乐节……这个暑假,跟着赛事、音乐节去旅行,成为许多人的旅行方式。比起打卡千篇一律的网红景点,这届旅行者更希望在目的地获得独特的文旅综合体验。

8月初,国务院印发《关于促进服务消费高质量发展的意见》,提出支持“音乐+旅游”“演出+旅游”“赛事+旅游”等融合业态发展。大数据显示,一场独特的活动对当地文旅消费的综合拉动性可达到3—5倍。例如一场演出的票价是300多元,而消费者在当地及周边住宿、餐饮、购物的综合消费可能达到千元以上。

据去哪儿大数据显示,演出赛事经

济给许多非旅游资源型城市带来“逆袭”可能。例如,7月13—14日,草莓音乐节登陆石家庄,去哪儿平台上该周末石家庄酒店预订量较上一个周末环比增长了31%;8月9日,陈奕迅宁波演唱会启幕,去哪儿平台上该周末宁波酒店预订量较上一个周末环比增长27%。

此外,这个暑期,也有越来越多的游客选择去博物馆、美术馆、电影院、戏剧场等文化场馆和历史文化街区,沉浸式体验当地文化。数据显示,今年暑期博物馆搜索量较去年暑期增长了10%,美术馆搜索量增长了30%。

“目前,旅游、文化、艺术、体育、科技等业态相互融合的趋势越来越明显。这给传统旅游业者带来了考验,也带来了更多机会。”去哪儿大数据研究院研究员蔡木子分析认为,这届旅行消费者选择更加丰富、多元,更看重体验,看重“质价比”,看重沉浸式融入当地生活和文化。

蔡木子表示,随着消费者个性化需求分化越来越大,客观来说给各地文旅

产业发展带来了更多的主动作为空间。与其去猜测谁是下一个网红城市,不如因地制宜,结合自己的地方优势发展“旅游+”,将流量密码掌握在自己手里。

据业内专家分析,与去年“报复性”消费不同,今年暑假旅游消费回归理性,消费选择也更加多元,两端分化的“K”型消费趋势明显——县域旅游表现亮眼,酒店预订量增幅跑赢大盘;出入境游恢复强势,有更多三线以下城市居民走出国门。

数据显示,与许多一、二线城市陷入暑期旅游红海市场不同,县城迎来了一个相对友好的暑假。7—8月,四、五线及下辖县酒店预订量较暑期前环比增长了113%,同比去年增长了24%,涨幅跑赢一线城市。

有意思的是,这个暑假大城小城居民似乎来了一场“双向奔赴”,互换主场度假。数据显示,去县城旅游的客人大多来自一、二线城市,异地旅客占比近八成,外省旅客占比达到一半以上,

成都、北京、重庆、广州、上海是最喜欢去县城玩的“TOP5”客源地;其中,来自北上广深客源地的旅客量较去年暑假增长了43%。

另一方面,暑假去一线城市旅游的游客中,来自三线以下城市和下辖县的增幅最高,小机场出发的机票预订量同比增长了七成,“TOP5”的目的地是:北京、成都、上海、广州、重庆;三线以下城市小机场出发,到大城市游玩的旅客机票预订量同比增长14%。

蔡木子分析称,随着许多县城在基础设施建设、旅游特色体验打造方面的进步,越来越多一、二线城市的消费者愿意去探索曾经“养在深闺”中的县城;而随着“小镇青年”们消费能力的提高,也有越来越多的三线以下城市和乡镇居民到一线城市玩耍。大城小城居民的这种“双向奔赴”,有利于平衡各地的文旅经济发展;人群在旅游场景中的位置互换,也带给当地旅游业者不同的发展机会。

(人民网)

## 聚焦内蒙古

### 察右前旗人社局扎实开展文明实践结对共建活动

本报讯(记者 闫廷)近年来,内蒙古自治区察右前旗人力资源和社会保障局立足自身职责定位,紧紧围绕“讲、评、帮、乐、读”五方面活动任务,深入土贵乌拉镇纳令沟村新时代文明实践站和天丰村新时代文明实践站开展丰富多彩的新时代文明实践活动,助推“1+2”结对共建工作有序推进。

凝聚聚力,把思想阵地夯实筑牢。察右前旗人社局在党的理论政策宣传宣讲方面想办法,出实招,以最接地气的方式,着力推动党的政

策下基层、润人心。通过与土贵乌拉镇纳令沟村和天丰村开展联合主题党日活动,党的创新理论宣讲、乌兰牧骑演出等形式,将党的创新理论、惠民政策、诚信建设、文明乡风、乡村治理等内容以小规模、互动式、有特色、接地气的方式与群众面对面宣讲交流,切实提升村民对党的大政方针、惠民政策的理解和把握。截至目前,联合开展理论宣讲、文化教育等多种类型志愿服务活动10余次。

多措并举,让就业带动致富增

收。察右前旗人社局立足服务群众、引导群众的出发点,结合全局实际,力所能及地解决群众急难愁盼问题。充分考虑纳令沟村离镇区园区近的优势,积极开展就业岗位推荐,持续拓宽村民增收渠道,助推全村46人实现就近就业。同时,积极对接有培训意愿的村民,结合村民实际情况,将手工编织职业技能培训班办到基层群众身边。

合力攻坚,为群众破解急难愁盼问题。察右前旗人社局领导带队深入困难家庭、孤残老人家中走访慰

问,了解他们的生活状况和困难需求,为他们送上来、面、油等生活必需品,切实让他们深切感受到党的温暖和关怀。

纳令沟村村民对本次活动给予了高度赞誉,表示今后要从自身做起,倡导新风尚,破陈规、除陋习,为察右前旗文明创建活动贡献力量。同时,察右前旗人社局通过举办职业技能培训、政策宣讲及交流互动,群众不仅对人社政策有了更加全面、深入的了解,同时提升了就业技能、拓宽了就业渠道,对未来的美好生活充满了更多希望。



图为消费者在“乌兰察布之夜”购买丰镇月饼。

继续引导市民夜间消费意识,积极培育夜间消费市场,进一步搭建拓展夜间消费平台,着力丰富消费内涵,切实增强城市魅力,给“以城留人”

创造基础条件,让城市的夜晚“亮”起来,人气“聚”起来,商气“火”起来,财气“旺”起来,名气“牛”起来,不断满足人民群众的获得感和幸福感。

### “乌兰察布之夜”项目:

### 让夜间消费成为拉动经济的新引擎

本报讯(记者 闫廷 文/摄)从新兴的夜间红石榴书屋到各种美食店、从火树银花不夜天到丰富多彩的城市夜游,随着国内经济结构的转型,繁荣的夜间经济也成为一座城市的重要组成部分,成为人们重要的消费和生活需求。如今,“乌兰察布之夜”项目越办越好,越来越火,并成为当地大力推动的重要经济增长引擎。

8月23日,记者来到了“乌兰察布之夜”。自今年入夏以来,内蒙古自治区乌兰察布市察右前旗从满足群众消费需求出发,以稳住消费回暖势头为抓手,布局夜经济、点亮夜生活、点燃烟火气。

“乌兰察布之夜”项目以精致国潮文化为主线,汇聚古风古韵、智能夜游、互动美陈、景观打卡等元素,特别是今年创新推出《金雕飞起的乌兰察布》沉浸式舞台剧,游客不仅

能享受“敦煌鼓舞”“塞上琴弦”“唐宫夜宴”“北疆文化”等视觉盛宴,还能品尝到淄博烧烤、天水麻辣烫等火爆全国的美食小吃,从结构和内容上突破了以花灯、彩车、小吃摊为主的传统夜市。

“乌兰察布之夜”项目成功入选内蒙古自治区重点文化产业项目名单,获评内蒙古自治区级旅游休闲街区。随着“乌兰察布之夜”影响力和知晓度的持续扩大,游客需求更加多元、品质要求更高。据了解,下一步,“乌兰察布之夜”项目将以全方位满足不同层次游客旅游体验为重要着力点,在“硬件”“软件”两个方面不断优化服务配套,合理配置商业业态和多元消费场景,丰富优质旅游供给,推动“乌兰察布之夜”提档升级,“从有向优”转变。

发展夜经济,大有可为也大有作为。下一步,“乌兰察布之夜”将

继续引导市民夜间消费意识,积极培育夜间消费市场,进一步搭建拓展夜间消费平台,着力丰富消费内涵,切实增强城市魅力,给“以城留人”创造基础条件,让城市的夜晚“亮”起来,人气“聚”起来,商气“火”起来,财气“旺”起来,名气“牛”起来,不断满足人民群众的获得感和幸福感。

### 陕煤运销集团彬长分公司外购煤销量稳步增长

本报讯(记者 樊春勤 口 田 范 杨 超)陕煤运销集团彬长分公司坚持以用户为中心,持续拓宽外购煤采购渠道,使外购煤销量得到稳步增长,截至8月15日,今年累计销售外购煤90.97万吨,同比增加12%。

今年以来,彬长分公司不断加强市场调研,加大终端用户开发,持续做好用户评级分类,细致筛选需求稳定、信誉良好的优质用户群体,扩大产品区域覆盖,并准确掌握下游用户煤炭采购的数量、质量、价格、运输、接卸等方面要求,严格按照双方约定的质量标准和价格协议,高标准配置资源。

该公司以秦岭云商为平台,不断

务触角,深入煤炭丰产区,加大矿企合作,认真做好合作矿井生产质量和波动等情况摸排,结合市场行情和用户需求,提前做好外购煤销售前服务工作,努力开辟更多煤源供用户选购,最大程度地满足用户阶段性、个性化需求,并不断增强风险防控意识,加强经营风险研判,仔细核算购销成本,画出“盈亏线”,严格外购煤业务审批,确保外购煤业务稳健运行。

同时,该公司与各区域办事处不断加强信息交流共享,及时向终端用户传递煤炭价格、运输成本等信息,持续优化供给保障方案,灵活制定销售策略,实施“一单一策”“一企一策”,确保货源精准匹配,供需高效对接。

本报讯(记者 刘晓磊 口 唐硕言)

广西壮族自治区贺州市不仅是中国优秀旅游城市、国家森林城市、中国温泉之城、世界长寿市,被誉为“中国脐橙之乡”、“名茶之乡”、“李子之乡”,而且贺州还是传统农业市,素有“百年菜乡”美誉。贺州市八步区曾是广西蔬菜第一大县、生猪调出大县,平桂区被誉为“中国马蹄之乡”,昭平县被评为“中国名茶之乡”、“富川瑶族自治县是广西最大的脐橙生产基地”。

近年来,贺州市委、市政府充分发挥区位、资源、政策等优势,紧紧围绕“建设全国最大香芋产业链集散地”和“广西设施农业看贺州”的目标,坚持工业化理念、产业化思维,以现代设施农业为牵引,大力发展现代农业,有力推动农业农村经济发展,推动一产增加值增速连续多年保持在全区前列。

香芋全产业链基本形成。贺州市聚焦“建设全国最大香芋产业链集散地”的

发展目标,大力发展香芋全产业链,制定香芋全产业链发展三年行动方案,出台扶持政策,推行以政府引导、企业主导、农民参与的多元化投入机制。2023年,贺州市全年香芋种植面积达17.03万亩,综合产值超21.7亿元,是广西种植面积最大的区域;2024年上半年,全市香芋种植面积16.82万亩,香芋产业获得自治区优势特色产业集群项目,并入选国家级优势特色产业集群项目,获得资金7000万元。芋头企业,打造八步铺、平桂羊头、富川古城等5个万亩设施蔬菜基地,以点带线、以线带面,打造全区集中连片面积最大的设施蔬菜产业基地。

2023年贺州市设施蔬菜面积达到13.27万亩;2024年上半年,全市设施蔬菜面积累计达到13.28万亩。

### 广西贺州市大力发展现代化农业成效显著

菜发展三年行动,出台万亩设施蔬菜发展扶持政策,近两年累计投入资金7.71亿元,以设施蔬菜大棚建设和露天水肥一体化改造为重点,引进澳门澳鲜、山东格瑞等龙头企业,打造八步铺、平桂羊头、富川古城等5个万亩设施蔬菜基地,以点带线、以线带面,打造全区集中连片面积最大的设施蔬菜产业基地。

2023年贺州市设施蔬菜面积达到13.27万亩;2024年上半年,全市设施蔬菜面积累计达到13.28万亩。

茶产业加快高质量发展。贺州市召开全市茶产业高质量发展大会,大力开展贺州本地红茶、绿茶、六堡茶,与中茶所、广西茶科所、贺州学院等科研院所合作,研制广西六堡茶传统工艺地方标准,有序扩大茶叶种植面积,2023

## 公告栏

吕明:本院受理原告王贺玲诉你与李淑燕机动车交通事故责任纠纷一案,已审理终结。判决被告吕明赔偿原告王贺玲车辆维修费9,900元等。现依法向你公告送达本院(2024)内0721民初2049号民事判决书。自本公告发出之日起经过30日即视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于内蒙古自治区呼伦贝尔市中级人民法院。逾期未上诉的,本判决即发生法律效力。

内蒙古自治区阿荣旗人民法院

福建中航航空发展有限公司:本委受理申请人尹佳伟与被申请人福建中航航空发展有限公司因赔偿、劳动报酬争议一案,已经审理终结。因其他方式无法向你送达仲裁文书,现依法向你公告送达

榕劳人仲案字(2024)第953号裁决书。限你自公告之日起三十日内来本委领取裁决书,逾期则视为送达。裁决事项为:一、被申请人向申请人支付2024年1月1日至2024年1月18日期间的工资5741.38元;二、被申请人向申请人支付解除劳动合同赔偿金4500元;以上一至二项合计裁决10241.38元,当事人自本裁决生效之日起七日内履行完毕。本裁决为终局裁决,依据《中华人民共和国劳动争议调解仲裁法》第四十九条规定,你可在公告期限届满之日起三十日内向福建省福州市中级人民法院申请撤销裁决。

福州市中级人民法院

拍卖公告

我公司定于2024年9月23日上午11时在中拍平台(https://paimai.caia123.org.cn)对石家庄市裕华区财政局委托的正普集团股份有限公司位于保定市朝阳北大街的工业房地产进行公开拍卖(拍卖方式为网络电子竞价)。

公告发布日期为2024年9月2日,预展时间2024年9月18日至9月19日,预展地点河北省保定市朝阳北大街(具体位置以微信定位为准),即日起接受竞买咨询。详细信息请登录中拍平台获取。联系方式:王经理13930192703。

河北玖航拍卖有限公司

拍卖公告

受委托,我公司定于2024年9月10日9时至9月11日10:30时(延时除外)在津拍平台(https://www.junpingtai.com/)对天津市西青区杨柳青柳青东里1-2-232号等4套直管公房使用权分别进行公开拍卖(详见拍卖文件)。

展示地点:标的所在地。凡有意参加竞买者须在津拍平台注册并通过实名认证,并在2024年9月1日16:00前线下支付相应竞买保证金到我公司指定账户,以到账为准,否则不能参加竞买。

公司地址:天津市河东区十一经路金融大厦3层。联系电话:022-27314972。

天津市同方国际拍卖有限公司

2024年9月2日

遗失声明

湖南印象麓山现代农业综合开发有限公司(统一社会信用代码91430124099108061Q)遗失公章一枚,声明作废。

遗失声明

黑龙江省公路勘察设计院职工住宅建设处遗失银行预留印鉴章(张利年),账号:6501058000000773,开户行:上海浦东发展银行哈尔滨分行营业部,声明作废。

遗失声明

贵州宜隆康蔬菜配送有限公司遗失公章(字样:贵州宜隆康蔬菜配送有限公司,编号:5205261078368),财务章(字样:贵州宜隆康蔬菜配送有限公司财务专用章,编号:5205261078369),发票章(字样:贵州宜隆康蔬菜配送有限公司发票专用章,编号:5205261078370)法人章(字样:王能,编号:5205261078371),声明作废。

遗失声明

凤阳县落潮井学区遗失公章:431323003650,声明作废。

遗失声明

纳雍县劳力务工工程有限公司合同专用章(编码:5205251000659),不慎遗失,声明作废。

遗失声明

贵州铭沐轩商贸有限公司(统一社会信用代码91520302MAAL25UW1B)遗失公章、财务章、法人章(代文武)各一枚,声明作废。

遗失声明

贵州秦岭云商有限公司(统一社会信用代码91500105MA6K2HJL5D)遗失公章、财务章、法人章(代文武)各一枚,声明作废。

遗失声明

登报电话:13080793002